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  درس مكانيك خاك  5ه تمرين شمار  دكتر محمد رضا مصدقي: مدرس

تنش كل را بلافاصله بدون تغيير      . باشد   مي kPa 10 برابر و فشار آب منفذي      kPa 17 در ابتداي يك آزمايش سه محوري، تنش كل برابر           -1
  .و مقايسه كنيدكرده شده محاسبه نهايي و تنش مؤثر را دو حالت ياد آب منفذي فشار. دهيم  افزايش ميkPa 1000حجم خاك به 

  
-هـاي انـدازه   بـا داده  غيراشـباع   خـاك   در   رونياز نيروهاي د  ناشي  ) هاي آن و عبارت ( مطلوب است محاسبه و ترسيم تغييرات تنش مؤثر          -2

  :به صورت زير شده منحني مشخصه رطوبتيگيري
h (hPa) 0  5  10  20  50  70  100  200  300  500  1000  2000  5000  10000  15000  
θv 440/0  424/0  401/0  379/0  376/0  358/0  305/0  302/0  286/0  264/0  261/0  231/0  198/0  169/0  126/0  

  
 .φ و   cمطلوب است تعيـين پارامترهـاي مكـانيكي         .  نتايج زير از آزمايش برش مستقيم بر روي يك نمونه ماسه متراكم بدست آمده است               -3

   چرا؟تواند اتفاق بيفتد؟ است، گسيختگي مي kPa 246  و122هاي برشي و عمودي به ترتيب  آيا در سطحي واقع در اين ماسه كه تنش
  kPa(  50  100  200  300(تنش عمودي 

  kPa(  36  80  154  235(تنش برشي در نقطه گسيختگي 
  
. دست آمـده اسـت    ه  ب) در نقطه گسيختگي  (هاي يك رس اشباع        نمونه محوري بر روي     نتايج داده شده در زير، از يك سري آزمايش سه          -4

  :در دو حالت) φ و c( هاي مكانيكي خاك  مطلوب است تعيين ويژگي. متر بوده است  ميلي76 و 38ها به ترتيب برابر  قطر و طول اوليه نمونه
  تنش مؤثر) ب        تنش كل) الف

  )mm3(تغيير حجم   )mm(تغييرشكل محوري   )N(ار محوري ب ) kPa(فشار محصور يا جانبي   نوع آزمايش
  -  83/9  222  200  زهكشي نشده

  400  215  06/10  -  
  600  225  28/10  -  

  6600  81/10  467  200  زهكشي شده
  400  848  26/12  8200  
  600  1265  17/14  9500  

  
ر دگيري فشار آب منفـذي        كشي نشده به همراه اندازه    زه-محوري تحكيم يافته     نتايج زير در حالت گسيختگي در يك سري آزمايش سه          -5

  .φ و cمطلوب است تعيين مقادير  . دست آمده استه هاي يك رس اشباع ب نمونه
  )kPa(فشار آب منفذي   )kPa(تنش محوري   ) kPa(فشار محصور يا جانبي 

150  192  80  
300  341  154  
450  504  222  

  
كه نيروي محـوري  اي ه گونهمحوري مورد آزمايش قرار گرفت ب      متر در يك دستگاه تك       ميلي 75اع   و ارتف  5/37اي از رس به قطر         نمونه -6

مطلوب است ترسيم دايره مور، مقـدار چـسبندگي         . متر بود    ميلي 55/10 نيوتون و    298و تغيير طول محوري آن در نقطه گسيختگي به ترتيب           
  .اين خاك φ و cظاهري، مقاومت فشاري غيرمحصور و مقادير تقريبي 


